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ïî ïðèìåíåíèþ íàáîðà ðåàêòèâîâ äëÿ îïðåäåëåíèÿ
æåëåçîñâÿçûâàþùåé ñïîñîáíîñòè ñûâîðîòêè êðîâè

ÍÀÇÍÀ×ÅÍÈÅ
Äèàãíîñòè÷åñêèé íàáîð ïðåäíàçíà÷åí äëÿ êîëè÷åñòâåííîãî îïðåäåëåíèÿ

æåëåçîñâÿçûâàþùåé ñïîñîáíîñòè ñûâîðîòêè êðîâè â êëèíèêî-äèàãíîñòè÷åñêèõ
è áèîõèìè÷åñêèõ ëàáîðàòîðèÿõ.

Íàáîð ðàññ÷èòàí íà 40 îïðåäåëåíèé ïðè îáùåì îáúåìå ðåàêöèîííîé
ñìåñè 3,52 ìë íà îäèí àíàëèç.

ÏÐÈÍÖÈÏ ÌÅÒÎÄÀ
Â ùåëî÷íûõ óñëîâèÿõ ê ñûâîðîòêå äîáàâëÿåòñÿ èçáûòîê èîíîâ æåëåçà, êî-

òîðûå ñïåöèôè÷åñêè ñâÿçûâàþòñÿ ñ áåëêàìè ñûâîðîòêè. Ïðè äîáàâëåíèè ôåð-
ðîçèíà îáðàçóåòñÿ îêðàøåííûé êîìïëåêñ, ñ ìàêñèìóìîì ïîãëîùåíèÿ ïðè
560 íì, îïòè÷åñêàÿ ïëîòíîñòü êîòîðîãî ïðîïîðöèîíàëüíà êîíöåíòðàöèè îñòàâ-
øåãîñÿ íåñâÿçàííîãî æåëåçà. Ðàçíèöà ìåæäó äîáàâëåííûì ê ñûâîðîòêå èçâå-
ñòíûì êîëè÷åñòâîì æåëåçà è îïðåäåëåííûì â âèäå æåëåçîôåððîçèíîâîãî
êîìïëåêñà ñîîòâåòñòâóåò æåëåçîñâÿçûâàþùåé ñïîñîáíîñòè ñûâîðîòêè (ÆÑÑ).

Îáùàÿ æåëåçîñâÿçûâàþùàÿ ñïîñîáíîñòü ñûâîðîòêè (ÎÆÑÑ) îïðåäåëÿåòñÿ
êàê ñóììà ÆÑÑ è êîëè÷åñòâî æåëåçà â ñûâîðîòêå.

ÑÎÑÒÀÂ ÍÀÁÎÐÀ
1. Êàëèáðîâî÷íûé ðàñòâîð æåëåçà (89,5 ìêìîëü/ë), 20 ìë – 1 ôëàêîí; 
2. Áóôåð (0,5 Ì Òðèñ), 100 ìë – 1 ôëàêîí;
3. Ðàñòâîð ôåððîçèíà (30 ã/ë), 0,8 ìë – 1 ôëàêîí.
Âñå ðåàêòèâû ãîòîâû ê èñïîëüçîâàíèþ.

ÀÍÀËÈÒÈ×ÅÑÊÈÅ ÕÀÐÀÊÒÅÐÈÑÒÈÊÈ ÍÀÁÎÐÀ
Ëèíåéíîñòü: â èíòåðâàëå îò 0 äî 150 ìêìîëü/ë.
Âîñïðîèçâîäèìîñòü: êîýôôèöèåíò âàðèàöèè â ñåðèè – 5%.
Äëÿ îöåíêè ïðàâèëüíîñòè îïðåäåëåíèÿ ìîæíî èñïîëüçîâàòü êîíòðîëüíûå

ñûâîðîòêè, àòòåñòîâàííûå äàííûì ìåòîäîì.
Íîðìàëüíûå âåëè÷èíû æåëåçîñâÿçûâàþùåé ñïîñîáíîñòè ñûâîðîòêè

êðîâè:
– ìóæ÷èíû 45–75 ìêìîëü/ë (250–400 ìêã/100 ìë);
– æåíùèíû íà 10–15 % íèæå, ÷åì ó ìóæ÷èí.
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ãäå: ÆÑÑ – æåëåçîñâÿçûâàþùàÿ ñïîñîáíîñòü ñûâîðîòêè îïûòíîé ïðîáû,
ìêìîëü/ë;

D1 – îïòè÷åñêàÿ ïëîòíîñòü îïûòíîé ïðîáû áåç ôåððîçèíà;

D2 – îïòè÷åñêàÿ ïëîòíîñòü îïûòíîé ïðîáû ñ ôåððîçèíîì;

Dê – îïòè÷åñêàÿ ïëîòíîñòü êàëèáðîâî÷íîé ïðîáû;

89,5 – ñîäåðæàíèå æåëåçà â êàëèáðîâî÷íîì ðàñòâîðå, ìêìîëü/ë.

Ïðèìå÷àíèÿ:
Ëàáîðàòîðíàÿ ïîñóäà, èñïîëüçóåìàÿ ïðè èçìåðåíèÿõ, íå äîëæíà ñîäåðæàòü

ñëåäîâ æåëåçà. 
Ïðè èñïîëüçîâàíèè êþâåòû ìåíüøåãî îáúåìà ðàñõîä ðåàêòèâîâ ìîæåò áûòü

ïðîïîðöèîíàëüíî óìåíüøåí.
Åñëè ïîëó÷åííàÿ âåëè÷èíà ÆÑÑ ïðåâûøàåò 150 ìêìîëü/ë, íåîáõîäèìî ðàç-

âåñòè îáðàçåö ðàñòâîðîì õëîðèñòîãî íàòðèÿ 9 ã/ë â ñîîòíîøåíèè 1:1 è ïî-
âòîðèòü àíàëèç. Ïîëó÷åííûé ðåçóëüòàò óìíîæèòü íà 2.

ÓÑËÎÂÈß ÕÐÀÍÅÍÈß È ÝÊÑÏËÓÀÒÀÖÈÈ ÍÀÁÎÐÀ 
Íàáîð äîëæåí õðàíèòüñÿ â óïàêîâêå ïðåäïðèÿòèÿ-èçãîòîâèòåëÿ ïðè òåìïå-

ðàòóðå +2–8° Ñ â òå÷åíèå âñåãî ñðîêà ãîäíîñòè.
Ñðîê ãîäíîñòè – 2 ãîäà.

Ïî âîïðîñàì, êàñàþùèìñÿ ïðèîáðåòåíèÿ íàáîðîâ è èõ êà÷åñòâà, ïðî-
ñèì îáðàùàòüñÿ ïî àäðåñó: 105173, ã. Ìîñêâà, óë. Çàïàäíàÿ, ä. 2, ñòð. 1,
ÎÎÎ «Àãàò–Ìåä». Òåëåôîí äëÿ ñïðàâîê: (495) 777-41-92.

Èíñòðóêöèÿ ñîñòàâëåíà: ê.á.í. È.Â. Ñìèðíîâûì – çàâ. ëàáîðàòîðèåé ÃÍÖ
ÐÀÌÍ, ê.õ.í. Ã.Í. Êîëüöîâîé – ñò. íàó÷í. ñîòðóäíèêîì ÃÍÖ ÐÀÌÍ, Â.Â. Ãëà-
äóíîì  – ãëàâíûì òåõíîëîãîì ÎÎÎ «Àãàò-Ìåä».

ÌÅÐÛ ÏÐÅÄÎÑÒÎÐÎÆÍÎÑÒÈ
Íåîáõîäèìî ñîáëþäàòü ïðàâèëà òåõíèêè  áåçîïàñíîñòè, ðåêîìåíäóåìûå

ïðè ðàáîòå ñ êðîâüþ â ñîîòâåòñòâèè ñ «Èíñòðóêöèåé ïî ìåðàì ïðîôèëàêòèêè
ðàñïðîñòðàíåíèÿ èíôåêöèîííûõ çàáîëåâàíèé ïðè ðàáîòå â êëèíèêî-äèàãíîñòè-
÷åñêèõ ëàáîðàòîðèÿõ ëå÷åáíûõ è ïðîôèëàêòè÷åñêèõ ó÷ðåæäåíèé», óòâåðæäåí-
íîé Ìèíçäðàâîì ÑÑÑÐ îò 17.01.91 ã.

ÎÁÎÐÓÄÎÂÀÍÈÅ È ÐÅÀÃÅÍÒÛ
– Ñïåêòðîôîòîìåòð, äëèíà âîëíû 562 íì, èëè ôîòîýëåêòðîêîëîðèìåòð,

äëèíà âîëíû 560–580 íì, êþâåòà ñ òîëùèíîé ïîãëîùàþùåãî ñâåò ñëîÿ 10 ìì;
– âîäÿíîé òåðìîñòàò, ïîääåðæèâàþùèé òåìïåðàòóðó 37° Ñ.
– ïèïåòêè, ïîçâîëÿþùèå îòáèðàòü îáúåìû æèäêîñòè 0,02; 0,5 è 2,5 ìë;
– ïðîáèðêè ïëàñòìàññîâûå îäíîðàçîâûå íåñòåðèëüíûå âìåñòèìîñòüþ

5–10 ìë;
– ñåêóíäîìåð;
– âîäà äèñòèëëèðîâàííàÿ;
– ïåð÷àòêè ðåçèíîâûå èëè ïëàñòèêîâûå.

ÀÍÀËÈÇÈÐÓÅÌÛÅ ÎÁÐÀÇÖÛ
Íåãåìîëèçèðîâàííàÿ ñûâîðîòêà êðîâè.

ÏÐÎÂÅÄÅÍÈÅ ÀÍÀËÈÇÀ
Â ïðîáèðêè âíîñÿò ðåàêòèâû ïî ñëåäóþùåé ñõåìå:

Ïðè èçìåðåíèè îïòè÷åñêîé ïëîòíîñòè èñïîëüçîâàòü êþâåòû ñ òîëùèíîé
ñëîÿ 1 ñì.

Ðàñ÷åò æåëåçîñâÿçûâàþùåé ñïîñîáíîñòè ñûâîðîòêè êðîâè ïðîèçâîäèòñÿ ïî
ôîðìóëå:

Dê - D2 + D1
ÆÑÑ = 89,5 × ,

Dê


